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énoncé

Étudier la monotonie de la suite u en déterminant une fonction f définie

sur un intervalle de type [a ; +∞[ avec a > 0 telle que un = f (n) dont
on étudiera les variations.

1 un = 4n− 7

2 un =
√
n

3 un = n2 − 4n + 5

4 un =
1

4n
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correction

1 un = 4n− 7
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correction

1 un = 4n− 7

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) = 4x− 7.
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correction

1 un = 4n− 7

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) = 4x− 7.

f est dérivable sur [0;+∞[ et f ′(x) = 4
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correction

1 un = 4n− 7

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) = 4x− 7.

f est dérivable sur [0;+∞[ et f ′(x) = 4

donc f ′(x) est strictement positif sur [0;+∞[ donc la fonction f est

strictement croissante sur [0;+∞[.
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correction

1 un = 4n− 7

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) = 4x− 7.

f est dérivable sur [0;+∞[ et f ′(x) = 4

donc f ′(x) est strictement positif sur [0;+∞[ donc la fonction f est

strictement croissante sur [0;+∞[.

On en déduit que la suite u est strictement croissante.
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correction

2 un =
√
n
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correction

2 un =
√
n

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) =

√
x.
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correction

2 un =
√
n

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) =

√
x.

f est dérivable sur ]0;+∞] et f ′(x) =
1

2
√
x
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correction

2 un =
√
n

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) =

√
x.

f est dérivable sur ]0;+∞] et f ′(x) =
1

2
√
x

donc f ′(x) est strictement positif sur ]0;+∞] donc la fonction f est

strictement croissante sur ]0;+∞[.
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correction

2 un =
√
n

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) =

√
x.

f est dérivable sur ]0;+∞] et f ′(x) =
1

2
√
x

donc f ′(x) est strictement positif sur ]0;+∞] donc la fonction f est

strictement croissante sur ]0;+∞[.

On en déduit que la suite u est strictement croissante pour tout

n > 1 de plus u0 =
√
0 et u1 =

√
1 donc u0 < u1 donc la suite u est

croissante.
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correction

3 un = n2 − 4n+ 5
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correction

3 un = n2 − 4n+ 5

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) = x2 − 4x+ 5.
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correction

3 un = n2 − 4n+ 5

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) = x2 − 4x+ 5.

f est dérivable sur [0;+∞] et f ′(x) = 2x− 4
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correction

3 un = n2 − 4n+ 5

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) = x2 − 4x+ 5.

f est dérivable sur [0;+∞] et f ′(x) = 2x− 4

donc f ′(x) est positif sur [2;+∞[ donc la fonction f est croissante

sur [2;+∞[.
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correction

3 un = n2 − 4n+ 5

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) = x2 − 4x+ 5.

f est dérivable sur [0;+∞] et f ′(x) = 2x− 4

donc f ′(x) est positif sur [2;+∞[ donc la fonction f est croissante

sur [2;+∞[.

La suite u est croissante pour n > 2
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correction

3 un = n2 − 4n+ 5

On considère la fonction associée f définie sur [0;+∞[ par
f(x) = x2 − 4x+ 5.

f est dérivable sur [0;+∞] et f ′(x) = 2x− 4

donc f ′(x) est positif sur [2;+∞[ donc la fonction f est croissante

sur [2;+∞[.

La suite u est croissante pour n > 2

De plus u0 = 02 − 4× 0 + 5 = 5, u1 = 12 − 4× 1 + 5 = 2 et

u2 = 22 − 4× 2 + 5 = 1 donc u0 > u1 > u2 donc la suite u n’est pas

monotone.
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correction

4 un =
1

4n
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correction

4 un =
1

4n

On considère la fonction associée f définie sur [1;+∞[ par

f(x) =
1

4x
.
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correction

4 un =
1

4n

On considère la fonction associée f définie sur [1;+∞[ par

f(x) =
1

4x
.

f est dérivable sur [1;+∞[ et f ′(x) = −
4

(4x)2
= −

4

16x2
= −

1

4x2
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correction

4 un =
1

4n

On considère la fonction associée f définie sur [1;+∞[ par

f(x) =
1

4x
.

f est dérivable sur [1;+∞[ et f ′(x) = −
4

(4x)2
= −

4

16x2
= −

1

4x2

donc f ′(x) est strictement négatif sur [1;+∞[ donc la fonction f est

strictement décroissante sur [1;+∞[.
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correction

4 un =
1

4n

On considère la fonction associée f définie sur [1;+∞[ par

f(x) =
1

4x
.

f est dérivable sur [1;+∞[ et f ′(x) = −
4

(4x)2
= −

4

16x2
= −

1

4x2

donc f ′(x) est strictement négatif sur [1;+∞[ donc la fonction f est

strictement décroissante sur [1;+∞[.

La suite u est strictement décroissante pour n > 1
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